

Справка

о работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма
в образовательных учреждениях
Киришского муниципального района
в 2018 году

Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ закреплена обязанность образовательной организации осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, а также безопасные условия труда для работников образовательной организации. Образовательная организация несет ответственность за жизнь и здоровье обучающихся, а также работников, в процессе образовательной деятельности. Одним из элементов комплексной безопасности обучающихся во время пребывания в организациях (учреждениях) системы образования и проведения мероприятий образовательного процесса является безопасность движения.

Всего по состоянию на 31 мая 2018 года в 23 дошкольных организациях и 13 общеобразовательных школах, подведомственных Комитету по образованию Киришского района, занимались более 11 тыс. детей, в том числе 6608 обучающихся и 3935 воспитанников. В 2017-2018 учебном году в подведомственных образовательных организациях не было зарегистрировано ни одного дорожно-транспортного происшествия с участием детей во время осуществления образовательного процесса.

Во всех подведомственных Комитету образовательных организациях разработаны и утверждены паспорта дорожной безопасности, которые содержат план-схемы безопасных маршрутов для движения детей как внутри территории образовательной организации, так и на прилегающей к организации территории микрорайона населенного пункта. Паспорта по мере необходимости корректируются. План-схемы доводятся до детей и педагогов, используются при организации движения пешеходных групп детей во время образовательных мероприятий. В начале учебного года всем первоклассникам городских школ выданы и размещены в их дневниках безопасные маршруты движения в школу и обратно домой. Приказами назначены ответственные лица за организацию работы по обеспечению безопасности движения.

Во всех школах и детских садах въезды на территорию оборудованы закрывающимися воротами, а административно-техническим персоналом ведется контроль и обеспечивается режим движения транспорта по территории учреждения. В текущем году после ремонта ограждения территории МАУДО «МУК» и установки новых ворот перестал быть

свободным въездом автотранспортных средств на территорию этого образовательного учреждения.

Обеспечение безопасности при организованной перевозке детей автобусами осуществляется в соответствии с «Правилами организованной перевозки группы детей автобусами», утвержденными постановлением Правительства РФ от 17.12.2013 N 1177 с изменениями и дополнениями.

В течение учебного года на совещаниях руководителей и заместителей руководителей подведомственных образовательных учреждений рассматривались и обсуждались вопросы и проблемы организации перевозки групп детей автобусами. В совещаниях неоднократно принимали участие ответственные сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Киришскому району. Коллеги делились своим опытом. Получали ответы на свои вопросы. Обращалось внимание руководителей на своевременность уведомления органов ГАИ о предстоящих перевозках групп детей, об ответственности организаторов поездок за жизнь и здоровье детей.

Образовательные учреждения организуют разовые целевые поездки детей как в пределах Киришского района, так и в пределах Ленинградской области. К перевозкам детей привлекается на договорной основе автотранспорт специализированных организаций. Кроме того, Будогощская, Пчевская и Пчевжинская школы осуществляют систематический подвоз детей в сельской местности собственными автобусами от мест жительства к школе и обратно. Школьные автобусы также есть в Кусинской и Глажевской школах. Находящиеся в эксплуатации школьные автобусы имеют соответствующую категорию и возраст не более 10 лет. Старые автобусы планомерно заменяются на новые. Автобусы, допущенные к эксплуатации, оснащены тахографами и спутниковой навигацией. Маршруты согласованы с органами ГИБДД. Автобусами управляют водители соответствующей категории. Организовано проведение предрейсовых медосмотров водителей автобусов.

В образовательных организациях Киришского муниципального района проводится большая воспитательная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, которая строится согласно утвержденному Комитетом по образованию Киришского района плану совместных мероприятий с ОГИБДД по Киришскому району. План предусматривает различные виды мероприятий, направленных на снижение уровня детского дорожно-транспортного травматизма, предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей, профилактику правонарушений несовершеннолетних и воспитание грамотных участников дорожного движения.

Ежегодно в ходе приёмки образовательных организаций района и оценки их готовности к началу нового учебного года межведомственной комиссией проверяется состояние въездов на территорию, проездов и пешеходных дорожек на территории организаций. Обращается внимание на состояние имеющихся дорожных знаков. Оценивается наличие и состояние информационных стендов по безопасности дорожного движения, обновлений наглядных и дидактических материалов.

Во всех субъектах образовательного процесса Киришского муниципального района были разработаны комплексно-тематические программы по предупреждению детского травматизма. Профилактическая работа рассчитана на разные возрастные категории обучающихся.

В дошкольных учреждениях проводится систематическая работа по формированию знаний у воспитанников о правилах дорожного движения. Для этого используются такие эффективные формы, как познавательно-игровые занятия «Уроки светофорчика», «В школе пешеходных наук» и другие. В целевые программы, выполнение творческих работ вовлекаются и родители воспитанников. Вопросы детской безопасности, особенно при перевозке в автомобиле, рассматриваются на родительских собраниях. Памятки по перевозке детей хранятся на информационных уголках групп в детских садах.

В общеобразовательных школах района наиболее активно проводится работа по изучению Правил дорожного движения с учащимися начальных классов. При этом используются игровые формы, викторины, конкурсы, проводятся классные часы. В среднем и старшем звене учащихся проводятся тестирования в рамках программы по ОБЖ, конкурсы творческих работ, презентаций, организуются просмотры видеофильмов с последующим обсуждением и беседой. Тема безопасности дорожного движения затрагивается в школьных СМИ. На сайтах образовательных организаций в сети Интернет созданы странички безопасности, на которых в том числе размещается информация по вопросам безопасности дорожного движения.

На уровне Киришского муниципального района проводятся традиционные конкурсы и соревнования по темам безопасности дорожного движения. В марте проведен районный этап конкурса детского творчества «Дорога и мы», в котором приняли участие 31 образовательная организация. Всего было представлено 124 работы учащихся и воспитанников разных возрастных групп в семи номинациях: рисунок, прикладное искусство, техническое творчество, фото, компьютерное творчество, видео, литературное творчество. Лучшие работы участвовали в областном этапе конкурса. В апреле был проведен районный этап смотра-конкурса среди образовательных организаций по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Дорога без опасности».

22 мая 2018 года на базе Межшкольного учебного комбината проведен районный этап конкурса «Безопасное колесо», в котором приняли участие команды из 12 общеобразовательных школ, 60 учащихся. Соревнования включали в себя несколько станций и состояли из практических и теоретических заданий по вопросам безопасности движения. Победила команда МОУ «КСОШ № 6». Большую помощь в организации и проведении районного этапа конкурса оказало руководство Киришского отделения ГИБДД.

В прошедшем 2017-2018 учебном году были организованы вновь отряды Юных инспекторов движения в МОУ «КСОШ № 6» и МОУ «КСОШ № 7». Теперь действующие отряды ЮИД есть в пяти общеобразовательных школах

района. В течение учебного года отряды поочередно периодически участвуют в областных мероприятиях Юных инспекторов движения: слетах, школах ЮИД.

Образовательные организации, подведомственные Комитету по образованию Киришского района, принимают активное участие в областных и всероссийских акциях и конкурсах: «Ребенок – главный пассажир», «Будь заметным», Кубок на лучшее знание ПДД, «Скорость не главное», «Внимание дети!», «Мы вместе», «Мама за рулем», Единый региональный урок по ПДД, «Готовь сани летом, а велосипед весной»,

Пять команд школьников Киришского муниципального района в мае приняли участие во Всероссийской интернет-олимпиаде на знание Правил дорожного движения.

В рамках выполнения долгосрочной целевой подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в Киришском муниципальном районе на 2015-2018 годы» на мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2018 году всего направлено 346,07 тыс. рублей. Из них за 6 месяцев 2018 год реализовано 164,44 тыс. рублей, в том числе для обеспечения учреждений образования детей комплектами учебно-методических материалов, программ, учебных пособий по безопасности дорожного движения 128,00 тыс. руб. Дошкольными учреждениями приобретаются автогородки с комплектами дорожных знаков и светофорами.

В образовательных организациях при проведении родительских собраний, классных часов, бесед используются статистические данные детского дорожного травматизма, предоставляемые органами ГИБДД России и Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области. Каждый случай получения телесных повреждений учащимся в результате ДТП по вине пострадавшего в обязательном порядке разбирается по месту обучения. В течение учебного года на совещаниях заместителей директоров школ по безопасности практикуются выступления инспектора по пропаганде ОГИБДД по Киришскому району.

Во время проведения месячника по БДД на сентябрьских родительских собраниях выступали заместители руководителей учреждений по безопасности, проводили беседы о необходимости усиления контроля за поведением детей на дорогах.

В течение года во всех возрастных группах проводились инструктажи по соблюдению правил поведения на дорогах, целевые инструктажи при изменении погодных условий, инструктажи накануне коллективных выходов и поездок на экскурсии, а также тематические занятия с использованием информационно-коммуникационных технологий и мультимедийного оборудования, ресурсов сети Интернет.

Заместитель председателя комитета –
начальник отдела

И.Л. Коваленко

11.07.2018